



ВОЛГОДОНСКИЙ
ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ -
ФИЛИАЛ НАЦИОНАЛЬНОГО
ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКОГО ЯДЕРНОГО
УНИВЕРСИТЕТА

МИФИ-да!

Студенческая газета ВИТИ НИЯУ МИФИ

Декабрь 2015. № 12(50)

• Праздник

КОГДА МЫ ЕДИНЫ - МЫ НЕПОБЕДИМЫ!

Ярко-красные флаги нашего института гордо реют в вышине над студентами и сотрудниками ВИТИ НИЯУ МИФИ. Лёгкий ветер развивает «ядерное знамя», и оно предстаёт перед всеми собравшимися во всей своей красе и величии.

Четвёртое ноября, День Единства – красная дата календаря. Доброй традицией стало для всех активных людей города выходить с флагами на марш народного единства. Представители множества организаций и учреждений города собрались под своим символическим стягом возле ТРЦ. Выстроившись вдоль улицы, колонна была в особо приподнятом настроении. Атмосфера праздника ощущалась во всем. И вот, наконец, дан старт, организационная машина с установленными на ней динамиками для вещания воодушевляющей музыки двинулась в путь, и за ней – колонна марширующих.

Впереди шли преподаватели, сотрудники института, студенты-зна-



бятя всё шли, горожане радостными улыбками провожали шествующих.

4 ноября, возможно даже, как ни в какой другой день, по-настоящему чувствуется единство нашего народа. В сердце снова оживает святая вера в дальнейшее согласие, толерантность людей и мирную безмятежную жизнь на нашей общей Родине.

Фотографы на протяжении всего пути старались не пропустить ни одного момента и запечатлеть тот восторг и радость, патриотизм и одухотворённость, которые не исчезали с лиц ребят.

ТРЦ – Строителей – Комсомольская – Мирный атом и, наконец, ДК

им. Курчатова. Таким был маршрут участников марша народного единства. А в завершение шествия на площади состоялся концерт с участием лучших вокальных и танцевальных ансамблей и сольных исполнителей.

Несомненно, такие праздники объединяют нас, дают нам основание считать, что мы – по-настоящему единый народ, который способен решать самые сложные проблемы, неоднократно выпадавшие на нашу долю, народ, который много раз побеждал врага, народ, который терпел лишения, но оставался сильным и мужественным.

Артем Коротких

• Лицо номера



Антон Пышненко
АЭС-10-Д1

Учится на «хорошо» и «отлично». С 2013 года принимает участие в различных форумах, таких, как: «Ростов-2013», «Ростов-2014», «Селигер-2014».

А также является активным волонтером не только в институте, но и в городе. Антон – победитель конкурса социальных проектов молодежного Южного федерального форума «Ростов – 2014», там же стал победителем в соревнованиях по робототехнике. Два раза выходил в полуфинал Всероссийского турнира молодых профессионалов - «ТеМП-2014», «ТеМП-2015». Участник многих патриотических мероприятий, он проводил на региональных местных форумах лекции по истории казачества и истории Донского Края. Кроме того, Антон является донским казаком и активно принимает участие в жизни своей казачьей общины. С весны 2014 года начал деятельность в студенческой газете «МИФИ-да!» в роли корреспондента. Антон увлекается футболом, в свободное время занимается изучением английского языка.



меносцы, первокурсники, для которых этот день имел особое значение. Это было их первое столь массовое мероприятие. Флаги развевались, ре-

• Здоровье

Осторожно, СПИД!

СПИД. Об этом заболевании многие слышали, но не все задумывались, насколько оно серьезно и опасно для жизни.

В рамках кураторских часов студентам ВИТИ НИЯУ МИФИ на минувшей неделе были проведены лекции о синдроме приобретённого иммунного дефицита (СПИД).

Как обезопасить себя от этой болезни и что делать, если ты все-таки заразился?

Каковы же особенности системы иммунитета и почему новое заболевание было названо именно так, если началь-

ная стадия СПИДа представляет собой конечную стадию клинического процесса заболевания ВИЧ? Как распознать признаки болезни?

На эти и многие другие вопросы студенты получили исчерпывающие ответы.

Беседа проходила согласно плану:

1. Введение
2. Расшифровка ВИЧ и СПИД
3. Защита
4. Передача ВИЧ-инфекции
5. Синдромы ВИЧ-инфекции
6. Что необходимо знать всем
7. Кто должен знать о заболевании?
8. Как люди, зараженные ВИЧ, могут предохранить других людей от заражения

Студенты внимательно слушали и после познавательной лекции рассказали о том, что им больше запомнилось и на что они обратили особое внимание:

«Сегодня 90% ВИЧ-инфицированных в России – наркопотребители. Это в основном молодые люди, число которых уже превысило три миллиона человек».

«Заразиться или не заразиться – зависит только от тебя», – таков основной девиз международной профилактической кампании.

Только благодаря здравому смыслу в своих поступках каждый человек может избежать ВИЧ-инфицирования, сохранить здоровье и жизнь».

Просветительская программа по пропаганде здорового образа жизни, информационно-профилактическая кампания «Антиспид-2015» дали возможность ребятам найти ответы на все интересующие их вопросы.

Наталья Зорькина
Артур Сияжков



• Мероприятие

Узнай других и самого себя

Как известно, человек – социальное существо. Нормально функционировать, развиваться, реализовывать себя как личность он может только в обществе. Неотъемлемой составляющей успеха любого современного человека является работа в команде. К сожалению, не каждый из нас умеет находить подход к своим окружающим, что мешает нам стать частью коллектива. Для первокурсников ВИТИ НИЯУ МИФИ

от повседневных забот и отдохнуть – в «Школу выживания». С первого же дня ребят ожидало много интересного. Сразу студентов случайным образом поделили на две группы. Порой получалось, что друзья, пришедшие на курсы вместе, оказывались в разных командах. Такие обстоятельства заставляли человека попытаться завязать новые знакомства с ребятами из своей группы, что благотворно сказывалось на развитии участника как части коллектива.

Студентам рассказали о цели проводимого мероприятия: обучение работе в коллективе, умению контролировать себя в незнакомой обстановке, овладению лидерскими качествами. Одной из главных задач ставилось знакомство ребят с новыми людьми, то есть с другими участниками, а в первую очередь, познание самого себя. По итогам вводного занятия ребята уже знали по именам тех, кого не раз встречали в коридорах института, но никогда не обращали на них внимания. Участников разбивали на команды, предлагали различные конкурсы, которые помогли ребятам влиться в новое для себя окружение – команду нашего института. Посещать «Школу выживания» могли не только студенты первого курса, но и их старшие товарищи, которые тоже открыли для себя на этих занятиях много нового и интересного.



Мероприятие проводилось в течение четырех дней. Уставшие после занятий по расписанию ребята шли туда, где они по-настоящему могли отвлечься

были созданы специальные курсы, которые помогли ребятам влиться в новое для себя окружение – команду нашего института. Посещать «Школу выживания» могли не только студенты первого курса, но и их старшие товарищи, которые тоже открыли для себя на этих занятиях много нового и интересного. Мероприятие проводилось в течение четырех дней. Уставшие после занятий по расписанию ребята шли туда, где они по-настоящему могли отвлечься



Далее участникам предлагалось представить и изобразить на бумаге образ настоящего лидера. Студенты разбили на три команды, и у каждой группы были свои варианты на этот счет. Ребята делились друг с другом своими мнениями и

уверенный в себе человек, имеющий в жизни определенную цель, умеющий отстаивать свое мнение и всегда способный вести людей за собой. Именно к такому образу и стремились участники, придя в «Школу выживания».



представлениями. В конечном счете, участники рассказали, какими качествами должен обладать настоящий лидер: это

В один из дней мероприятия студентам пришлось отвечать на непростые вопросы, которые требовали умения глубоко

анализировать и размышлять. Среди них были: «Есть ли у вас комплексы?», «Знаете ли вы себя полностью?», «Цель оправдывает средства?». Ребятам нужно было не просто дать ответ, а аргументировать, почему они так думают. Были и другие задания, в которых участники тренировали свое воображение, представляли, как бы они поступили в той или иной ситуации. В таких тестах ребята наблюдали за размышлениями друг друга и лучше понимали своих товарищей. По окончании «Школы выживания» студенты получили памятные сертификаты об участии в тренинге.

Сами участники остались довольны проведенным мероприятием. Своими впечатлениями поделилась студентка группы ЭЭ-15-Д Евгения Гринёва: «Мне очень понравилось на тренинге личностного роста «Школа выживания». Там нас научили правильно вести разговор, развивать свои таланты, работать в команде. Мы узнали, как стать лидерами. На тренинге я нашла новых друзей, стала более открытой. Я советую всем, кто хочет реализовать себя и по-настоящему раскрыться, в следующий раз посетить эти замечательные занятия».

Здорово, что в нашем институте проводятся подобные тренинги. Таких искренних и теплых мероприятий с каждым годом должно становиться все больше и больше. ВИТИ НИЯУ МИФИ заботится о своих студентах и делает все, чтобы ребята чувствовали себя комфортно в нашей дружной семье.

Александра Слесарева
Денис Гляненко

• Мероприятие

Академия молодого гражданина

Не так давно в г. Ростове-на-Дону прошёл слёт «Академия молодого гражданина».

Уже в четвёртый раз, начиная с 2011 года, в Ростове-на-Дону собираются лидеры на мероприятие, объединяющее представителей разных вузов, органов власти, общественных деятелей и экспер-

тов. Цель организаторов проекта – создать социально и политически активное толерантное общество.

Образовательная программа состояла из трёх блоков: теоретического, дискуссионного и практического.

В финале регионального этапа

приняли участие 11 человек от нашего института: Рукавишник Д., Ухалина Е., Печеневский А., Павлов Е., Коломиец М., Балабейкин А., Батора А., Комаров В., Кравченко Е., Поллодов А., Потапович В. и Капнина Ю.А.

Наши ребята посетили музей Дома Офицеров Южного военного округа г. Ростова-на-Дону, где осмотрели выставку, посвящённую 2-ой Мировой войне. После этого экскурсантам выдали значки участников «Академии молодого гражданина» и листовки с тематикой «Преобразователи», «Реформаторы», «Просветители». Разделившись на команды, студенты выдвигали свои идеи в областную программу «Патриотического воспитания молодежи Дона», обсуждали с экспертами вопросы гражданско-правового характера и патриотического воспитания школьников и студентов.

На данном мероприятии при-



существовал председатель комитета по молодёжной политике Ростовской области Бабин Владимир Николаевич, который поднял актуальную тему качества образования на Дону и в России в целом. Свои позиции по этому вопросу озвучили и эксперты Всероссийского уровня, выступившие с интерактивными презентациями.

В заключительной части конференции участниками были сформулированы не только основные проблемы общества, но и пути их разрешения, методы воздействия на общество путём активной пропаганды патриотизма, повышение гражданского самосознания и улучшение правового просвещения молодёжи.

Каролина Торшина

